

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 134 (6261)

СУББОТА, 8 ноября 1986 года

Цена 3 коп.

Неуклонно укрепляют правопорядок

Курс партии на укрепление социально-экономического развития страны призван обеспечить достижение в кратчайшие сроки нового качественного состояния нашего общества, его экономики, социальной и духовной жизни. Этот курс неразрывно связан с неотступным осуществлением присущий социализму принципа социальной справедливости, со всемерным укреплением дисциплины, порядка и организованности.

Празднуя 69-ую годовщину Октября и его ровестника дня Советской милиции, мы с глубоким уважением и любовью вспоминаем имя основателя Коммунистической партии и Советского государства, вождя и учителя мирового пролетариата, который предвидел и показал путь строительства нашего общества—В. И. Ленина. Революционный порядок необходим был с первых дней Советского государства, соблюдение этого порядка сейчас становится еще большей необходимостью.

Правопорядок и законность, опирающиеся на политические, экономические и социальные завоевания нового строя, на высокую идейность и нравственность, гражданскую ответственность трудящихся, их нетерпимость к антиобщественным проявлениям, на культуру и чистоту человеческих взаимоотношений, отражают существо социалистического, советского образа жизни.

Непримиримая борьба с правонарушителями, их предупреждение—дело общепартийное, общегосударственное, всенародное. Особая ответственность за укрепление правопорядка возлагается на органы внутренних дел. Преступности во всех ее видах, пьянство, ту неадекватность — антиподы социализма. Борьба с антиобщественными, противоправными явлениями, поскольку они противоречат принципам, нормам социализма и мешают развитию нашего общества, должна носить непримиримый, бескомпромиссный характер. Принятые государством ряд законодательств в последнее время, как законы о трудовых коллективах, об усилении борьбы с пьянством и алкоголизмом, об изъятии нетрудовых доходов, уже дают свои результаты. Принятые по инициативе и под руководством ЦК КПСС, активно поддерживаемые трудящимися также меры партийных, государственных, хозяйственных и правоохранительных органов, общественности и трудовых коллективов в борьбе за укрепление дисциплины, организованности и порядка дали ощутимые положительные результаты. Укрепился общественный порядок в городах и селах страны, наблюдается снижение преступности. Так у нас в районе на этот период снижение всей преступности составляет—10%, снижение тяжких преступлений—56%, в общественных местах—5%, в состоянии опьянения—20%, краж государственного и общественного имущества—58%, краж личного имущества—7%. Достигнуто также снижение дорожно-транспортных происшествий, сопровождаемых гибелью и травмами людей, связанные с эксплуатацией транспортных средств—источником повышенной опасности. Положение дел улучшается.

Хорошо работает оперуполномоченный уголовного розыска — Султанов Х., участковый инспектор Аскарров Х., справляются со своими служебными обязанностями инспектор дорожно-патрульной службы Хакимов С., милиционер Р. Сайфуллин и многие другие.

К сожалению, не все сотрудники отдела внутренних дел оказываются на уровне высоких требований. И поэтому так важно осуществлять неослабленный контроль за чистотой рядов органов внутренних дел. В последнее время руководством приняты решительные меры к тому, чтобы освободиться от нарушителей дисциплины и законности, от равнодушных и безответственных сотрудников, допускавших злоупотребления по корыстным мотивам.

Критерий партийно-политической оценки кадров органов внутренних дел сложился, как известно, еще при В. И. Ленине. Мы обязаны свято хранить и приумножать славные традиции чекистов-дзержинцев, которых отличают коммунистическая убежденность, нравственная чистота, верность закону, чувство справедливости, бдительность, отзывчивость и чуткость, вера в людей и умелая опора в работе на трудящихся.

Эти критерии присущи многим сотрудникам нашего отдела внутренних дел. Высокими результатами в своей оперативно-служебной деятельности сотрудники отдела внутренних дел встречают свой профессиональный праздник—День советской милиции.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

◆ ПЯТИЛЕТКА: ГОД ПЕРВЫЙ

По пути ускорения

Межколхозная передвижная механизированная колонна в первом году двенадцатой пятилетки взяла неплохой старт и уверенно идет к трудовому финишу. Так, план по генеральному подряду за десять месяцев нами выполнен на 100,9 процента. При плане 875,0 тыс. рублей фактически выполнен объем строительно-монтажных работ на 883,1 тыс. рублей, а рост против соответствующего периода прошлого года составил 105,6 процента. План своими силами выполнен на 102,5 процента, выполнен также план по производительности труда и по снижению себестоимости строительно-монтажных работ.

Несколько хуже справились с выполненным планом наши субподрядные организации, такие как СММК-2, ДММК-3, СММК-3, Башагропромстрой, которые недодали объем СМР до плана в сумме 5,5 тысяч рублей. Строителями МПМК сданы заказчикам три силосохранилища на 8000 тонн, пять 2-х квартирных жилых домов. Всего сдано товарной строительно-монтажной продукции на сумму 409 тысяч рублей. При плановой убыточности получена чистая прибыль в сумме 26,4 тыс. рублей.

Как и везде успех

дела решают кадры. Этот вопрос занимает особое место. Есть и у нас передовики производства, такие как водители Рашид Карабаев, Рамил Канпов, Явдат Баймурзин, крановщик Мирас Бидалов, водители КамАЗов Ахат Юлдашбаев и Фархутдин Тлягулов, трактористы Сергей Грачев и Мирсанит Рафиков, плотники Гафуан Юлдашбаев, Рауф Бактыбаев, столяр Айрат Ишбулатов, штукатур-маляр Норик Манукян и многие другие. Благодаря им и умелому руководству их мастера К. Х. Харисова они из месяца в месяц перевыполняют свои планы и задания, вносят большой вклад в общее дело.

Р. ХИСМАТУЛЛИН,
ст. экономист МПМК.

Больше молочной продукции

Работники Акъярского молочного завода к годовщине Октября выполнили производственное задание десяти месяцев по переработке молока на 103 процента. Сверх планового задания выработано около 20 тонн сливок, что составило 129,5 процента к плану.

В виде сопутствующей продукции молочный завод с начала года выдал 12,6 тонн восемнадцатипроцентной жирности творога.

Признаны лучшими

В ответ на решения XXVII съезда КПСС коллектив Хайбуллинской геологоразведочной партии внес весомый вклад в дело выполнения заданий XII пятилетки. План механического бурения 10 месяцев текущего года выполнен на 119%, скорости бурения на 117,5%, освоение денежных ассигнований хозяйственным способом—на 100,9%. Таких высоких результатов коллектив нашей партии добился благодаря упорному труду коллектива бурового цеха. За 10 месяцев не имеется бригад не выполнивших плана. В авангарде социалистического соревнования идут буровые бригады мастеров М. В. Куватова, П. И. Сафронова, У. Ю. Давлетбаева, Н. И. Алябьева и С. С. Луконкина, выполнившие годовые планы уже в сентябре и октябре.

Отличные показатели в работе имеет бригада мастера В. Е. Сальникова, которая в первом полугодии 1986 года добилась призового места среди буровых бригад Мингеологии РСФСР.

При подведении итогов за III квартал наша партия по всем показателям по Юго-Восточной геолого-разведочной экспедиции признана лучшей.

А. ХРАМОВА,

Торжественно и празднично

отметили 69-ую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции во всех колхозах и совхозах, предприятиях района.

Труженики района дошли к празднику Октября с новыми достижениями во всех отраслях производства и обслуживания населения.

На митингах и демонстрациях широко отмечались наши передовики и новаторы, отличники учебы.

Радостным был праздник для учащихся школ. С транспарантами и портретами руководителей партии и государства пришли они на митинги, демонстри-

руя верность идеалам коммунизма, единство в борьбе за мир на земле.

НА СНИМКАХ: учащиеся 10 «А» класса Бурibaевской средней школы в колонне демонстрантов; учащиеся СПТУ-110 на демонстрации в райцентре. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ Поднимать активность коммунистов

ПОД БЛАГОТВОРНЫМ влиянием решения XXVII съезда партии, июньского Пленума ЦК КПСС коллектив животноводов Маганского совхоза добивается определенных успехов в производстве и закупках государству сельскохозяйственной продукции. За десять месяцев первого года двенадцатой пятилетки сдано государству молока 18140 центнеров при плане 15400, мяса — 4501 центнер при плане 390, шерсти 223 центнера при плане 245 центнеров. Надой от одной фуражной коровы составил 2314 кг при годовом плане 2200, среднесуточный привес крупного рогатого скота — 600 граммов при плане 465. Настриг шерсти от одной овцы составил 4 кг 560 граммов при плане 4 кг 300 граммов. Больше получили телят по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Передовая доярка Мамбетовского отделения Мамбетова Тансылу надоила более 2625 кг, а Шарифуллина Нажила из Центрального отделения — по 2560 кг молока. Вообще, надой по Маганской МТФ составляет на одну фуражную корову 2618 кг.

Отрадно достижение многих скотников и телятников. Несмотря на пенсионный возраст Ка-

нипова Хакима со своей снохой Каиповой Зилей на откормплощадке в октябре получили по 1083 грамма среднесуточного привеса каждой головы из закрепленных за ними 82 головы молодняка КРС, а привес с начала года составляет более 870 граммов.

Депутат районного Совета Тамара Панкова вместе с супругом Михаилом получила по 857 граммов среднесуточного привеса от закрепленных за ними 93 головы молодняка, а с начала года — по 712 граммов. В заключительной группе откорма КРС Гатлыбаев Гинат в октябре получил около 822 грамма привеса от 67 голов, а с начала года 772 грамма. Каипов Ахмадей за это время получил 1081 грамм, а с начала года 844 грамма. Сдвиги наметились и в качественных показателях. Молоко 1 сорта сдано 94 процента против 85 в прошлом году. Среднесуточный вес одной головы крупного рогатого скота составляет 373 кг против 280 кг в прошлом году. Вышесредней упитанностью сдано — 78, средней — 13 и низсредней 6 процентов скота.

Как известно, в этом году в хозяйстве заготовлено 65000 центнеров сена высокого качества. Это значит, на

условную голову заготовлено 20 кормовых единиц. Из них грубые и сочные корма составляют 14,6, а зернофураж — 8,6 кормовых единиц. Все это позволяет получить не менее 800 граммов среднесуточного привеса.

Вместе с тем, коммунисты совхоза беспокоят вопросы состояния дел на производстве. В этом велика ответственность коммунистов. Однако некоторые члены партии нарушают требования Устава КПСС, проявляют пассивность в работе. Безынициативны секретари цеховых парторганизаций Центрального и Ново-Воздвиженского отделений. Бывший секретарь Мамбетовского отделения Ф. И. Мамбетов встал на путь нарушения нормы содержания скота в личном хозяйстве. За это и другие нарушения он выведен из состава парткома совхоза. Нарушает партийную дисциплину коммунист А. В. Рашитов. Работает он фуражиром в Центральном отделении, часто бывает под «хмельком», но цеховая парторганизация должным мер по отношению к нему не принимает.

Впереди много нерешенных дел и коммунисты должны быть застрельщиками в их решении, подавать пример другим.

В. СУЮНДУКОВ.

Твои дела, комсомол Дело крайне ответственное

В числе тех, кто считал своим долгом поработать в колхозе во время летних каникул, был и Гиззат Кускильдин. Начиная с восьмого класса, он ежегодно работал в поле, помогал на заготовке кормов для общественного скота, убирал хлеб в колхозе «Сагмар». Ко времени получения аттестата о среднем образовании, Гиззат уже хорошо знал тонкости работы механизатора. В том же году весь сезон провел помощником комбайнера. Работа эта еще больше убедила его в правильности своего выбора и он решает посвятить себя технике.

Но жизнь, как бывает иногда, внесла свои коррективы. Гиззату не суждено было стать комбайнером, однако он не отступил от своего намерения, овладев профессиональной подделкой автомобиля. Им стал он после окончания Юлдыбаевского сельского профессионально-технического училища.

Сейчас Г. Кускильдин работает в ремпродприятии РАНО. Ему поручено очень ответственное дело — возить битум, мазут для центральных котельных районного центра и поселка Садовый. Здесь человеку нельзя быть равнодушным, спокойным,



потому что за весь отопительный сезон котельные должны постоянно топить, давать тепло домам рабочих, детским садам, больницам и другим общественным зданиям.

Комсомолец Г. Кускильдин хорошо понимает эту ответственность и с полной серьезностью относится к делу. Жидкое топливо берет из Сибая, Орска. Правда, его дело не оценивается в процентах. По один рейс ежедневно он

должен сделать в любое время.

Время было еще раннее, когда мы приехали на территорию автогаража. А Гиззат уже был готов выехать в рейс. Сегодня он получил путевку в Орск за обычным грузом... И так каждый день.

И. СМЛЕЙМАНОВ.
НА СНИМКЕ: член ВЛКСМ Г. А. Кускильдин перед выездом в рейс.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Хозяйство личное — заботы общие

Приложили все силы

В Байгускарском сельском Совете жители вносят свой посильный вклад в реализацию Продовольственной программы страны. Досрочно, за девять месяцев, выполнены годовые договорные обязательства по закупке излишков молока у населения. А за 10 месяцев текущего года от населения сельского Совета собрано 669 центнеров молока в зачетном весе при задании: 655. По 404 килограмма от каждой коровы с личных подворий граждан заготовлено молока. Годовое задание выполнено на 102 процента, по сравнению с тем же уровнем прошлого года закуплено на 185 центнеров больше. Всего от общей сдачи колхозом молока это составляет 10,3 процента. Сейчас закуп излишков молока сверх установленного задания продолжается.

В выполнении доведенного задания по сбору молока от населения велика роль исполкома сельского Совета, правления и партбюро колхоза, которые сумели так организовать работу, чтобы не повторять недостатков и упущений прошлого года. В начале года были составлены договоры с подсобными хозяйствами, утверждены на заседаниях исполкома молокособорщники, разработаны конкретные условия по повышению заинтересованности молокособорщников. Информации о работе молокособорщников заслушаны на сессиях

сельского Совета и обсуждены на сельских собраниях граждан. Ежеквартально и ежемесячно доводились задания по сбору молока и контролировался ход его выполнения.

Весомый вклад в выполнении задания внесли молокособорщники из с. Переволочан А. А. Тайкало, с. Байгускарово — К. Р. Сынбулатова. Особенно отличились в поставках молока животноводы В. Игебаева, Р. Кульсинбаева, пенсионерки Е. Кусакина, З. Бондаренко, Г. Кульсинбаева и многие другие, сдавшие по 570—950 килограммов молока от каждой коровы. Они активно участвуют в этой важной кампании.

Вместе с тем, имеются определенные недостатки и трудности в организации закупа молока. Не имеется пока возможностей обеспечить молокодатчиков товарами для встречной торговли. За текущий год выделено лишь 8 сепараторов. Если в первые годы практиковалась выдача дефицитных продовольственных товаров молокодатчикам, то в настоящее время это дело забыто.

Большой урон приносит нашей работе халатное безответственное отношение к своим обязанностям работников молочного завода. По их вине снижается товарность молока, а это в свою очередь влияет на зачетный вес.

В выполнении задания также немаловажный вклад внесли депутаты

Совета. Они часто бывают в своих избирательных округах, разъясняют, вместе решают те или иные вопросы. Добросовестно относятся к своим обязанностям депутаты сельсовета Ф. А. Ишмураши, Х. Н. Давлетбердин, М. Г. Насырова, М. З. Баймураши и другие.

В этом году организовано началось зимовка скота в Байгускарской бригаде колхоза, где в летний период особый упор сделали на ремонт и подготовку животноводческих баз. В основном все помещения здесь были подготовлены к приему скота уже 1 сентября.

Добросовестный труд животноводов способствовал выполнению 10-месячного плана по продаже мяса на 103 процентов.

На молочно-товарной ферме действует депутатский пост. Ежегодно на время зимовки скота животноводы обеспечиваются горячим питанием, по просьбе животноводов несколько раз производилась на ферме продажа товаров повышенного спроса. Второй год работает на ферме медицинский профилакторий для животноводов. Однако в данное время двери его закрыты только из-за отсутствия медработника.

Животноводы колхоза в целом прилагают максимум усилий для выполнения планов заготовок животноводческой продукции в первом году XII-ой пятилетки.

Б. КУЛЬСИНБАЕВ, председатель исполкома Байгускарского сельского Совета.

Первое занятие

В школе партийного просвещения в Исянгильдинской отделенческой партийной организации прошло на высоком уровне

Вначале пропагандист, учитель Исянгильдинской восьмилетней школы И. И. Сибатагуллин ознакомил слушателей с изучаемым курсом, программой школы.

Занятие школы основ марксизма-ленинизма началось с доклада секретаря парткома совхоза Ю. З. Аслаева по теме «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегическая линия КПСС».

Пропагандистом школы была прочитана лекция на тему «Двадцатая

пятая пятилетка — пятилетка коренного перелома в социально-экономическом развитии страны».

В заключение Ю. З. Аслаев вручил Почетные грамоты пропагандистам И. К. Галину и И. И. Сибатагуллину за плодотворную работу и пожелал творческих успехов в пропаганде марксизма-ленинизма.

З. ИТБАЕВ, селькор.

Социальные грани села

Жилищное строительство на селе... Как оно будет развиваться? Какие дома распахнут двери перед новоселами? Об этом рассказывает главный инженер ЦНИИЭП граждансельстрой А. ЦИКУНОВ.

В послевоенное время на селе увлекались строительством многоэтажных бетонных коробок, чтобы, значит, жились людям, как в городе. Постройки их немало, а сельские затосковали по деревянному срубу, приусдебному хозяйству. Раздался голос: довольно, строить эти «многоэтажки», дайте каждой семье отдельный дом с огородом и хозяйственными пристройками. Начали давать, а молодежь зарослась в квартиры со всеми удобствами...

Где выход? Как угодить всем сразу? А выход — разумном сочетании уютного жилья. Предпочтение при этом, конечно, надо отдавать домам приусадебного типа как наиболее отвечающим укладу жизни труженников села. Наш институт разработал разнообразные проекты таких домов. При этом мы старались создать сельским

жителям и максимум коммунальных удобств, и условия для ведения личного подсобного хозяйства.

В то же время, учитывая запросы преимуще-

ВСЕ УДОБСТВА

ственно молодых семей, мы предложили разные варианты секционных жилых домов. Для жильцов «многоэтажек», желающих заниматься разведением скота и птицы, предусмотрено строительство блоков хозяйственных построек непосредственно от жилья. Выделяются им и земельные участки под огороды.

Большое внимание в нынешней пятилетке будет уделяться экономичности строительства. Не в ущерб разумеется качеству и комфортности жилья. Такой подход к делу позволит внести

в строй больше домов и квартир и тем самым во многом решить жилищную проблему на селе. Нами разработаны проекты домов на 2—4 семьи, которые гораздо экономичнее особняков. В них несколько уменьшены площади подсобных помещений, но зато же жильцы имеют все возможности лес-

ти личное хозяйство, не отходя, как говорится, далеко от порога дома. Для строительства такого жилья проектировщики предлагают применять местные строительные материалы — глину, песок, гипс и т. д., отходы промышленности — шлаки, опилки... Экономичен и молотый способ домостроения с применением недорогой опалубки.

Мы, конечно, понимаем, что рекомендации это одно, а жизненная практика — зачастую совсем другое. Например, предприятиям стройиндустрии выгоднее выпускать

Передовики пятилетки

Колхозный кузнец

— Да, уже более 30 лет прошло с того дня как я впервые в кузницу пришел работать, — начал свой рассказ Михаил Степанович Денисов. Голос его тверд и громкий, даже сначала кажется неестественным для его не слишком большого роста. Удивительно не стоило — сказывалась привычка многолетней работы в кузнице, среди стучков и металлических переувонков, когда со своим помощником или посетителем приходится разговаривать в полный голос, чтобы перекрыть шум. Заметно это было и по тому, как при очередном вопросе Михаил Степанович наклонился ближе к собеседнику.

Дядя Миша, как называют его все в колхозе, пришел в кузницу не сразу. Трудовой путь начал еще в 1944 году. До победного салюта в Великой Отечественной войне оставался солдатом, желанием оканчивать советским воинам хоть какую-то послужную помощь побудило стать на разные работы в колхозе в 12 лет.

В 1948 году — продолжает рассказ М. С. Денисов, — меня, допризывника, назначили заместителем председателя колхоза. Учился хозяйствовать, разбираться и в полеводстве, и в животноводстве. А через год ушел в армию. Служил в Белоруссии командиром отделения. Вернулся в родную Пляновку и назначили меня заведующим фермой.

С каждым годом колхоз креп, набирал силу. Все это происходило при непосредственном участии молодого еще тогда Михаила Степановича. Однако истинное удовольствие в работе он почувствовал в кузнице. Уверенность и правильно выбранном пути крепла изо дня в день. В немалой степени способствовал этому первый учитель, ку-

знец Николай Андреевич Денисов. Не родственник, просто однофамилец. Но относился к своему ученику с отеческой заботой, в то же время строго, требовательно. За это Михаил Степанович ему благодарен до сих пор. Много нужного и полезного перебрал он от учителя. Не легко приходилось в первые годы самостоятельной работы, а дел много, только успевай выполнять заказы. Не сделаешь вовремя — подведешь весь колхоз, ведь без кузнеца немисливо провести надежно ни одну сельскохозяйственную кампанию. Без него не обойтись.

32 года минуло с тех пор, смился он со своей кузницей, как говорит, и душой, и телом. Еще двоих кузнецов воспитал за это время. Но сей день не утратил дядя Миша прорыва в работе. Все так же обращаются к нему с заказами механизато-

ры: это сделай, тут поправь. И дядя Миша никогда не откажет. Он сделает и поправит, выполнит заказ качественно и в срок. Иначе работать он не может. За это он награжден медалью «За трудовое отличие».

— Работать можем еще лучше, как того требует партия, — говорит на прощание Михаил Степанович, — вот только перестройка, которая идет по всей стране не от нас, рядовых рабочих, только зависит. Мысленное ли дело. Мы продолжаем работать стареньким молотом, тогда как техники становится все больше. Никакие просьбы не помогают. Наступила зима, а подготовить нашу мастерскую как следует не успели, не отремонтировали отопление, лампочки не могут найти — работаем без света. Вот о чем приходится говорить в первую очередь.

В. ДАНИЛОВ.
НА СНИМКЕ: М. С. ДЕНИСОВ.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



дорогостоящие железобетонные панели для жилых домов, нежели делать их, скажем, из гипса. Маломощным сельским стройорганизациям сподручнее «напелать» дома одной серии, чем строить их по разным проектам... Но хочется надеяться, что новые органы агропрома возьмут дело сельского строительства в свои руки, и ведомственные интересы перестанут подменять

существовать решению и этой проблемы. Интересен опыт прибалтийских республик, где в широких масштабах ведется кооперативное строительство жилья. Дома здесь возводятся на любой вкус — с гаражом, сауной, прачечной, подвалом. Если имеется в том необходимом, хозяйствам оказывают членам кооперативов материальную помощь. В проектировании сельских поселков непременно участвуют архитекторы. Поэтому поселки выглядят живописно и отвечают самым требовательным эстетическим вкусам.

К сожалению, этим могут похвастаться далеко не везде. Чаше всего сельские населенные пункты страдают одной болезнью, болезнью застройкой. А это, ко всему прочему, и экономически невыгодно. Застроили, к примеру, улицу трехкомнатными коттеджами — в них приходится поселять всех без разбора: и многодетных, и малосемейных, и оди-

ночек. Других-то квартир нет. Вот и разбазаривается жилищный фонд.

И дело не только в ведомственных интересах работников строительной и строительных организаций, о чем уже говорилось. Сами же заказчики — руководители хозяйств — мнят ся с такой унылой безликостью. Что им предлагают строители, на то и соглашаются. А ведь имеются специальные каталоги проектов жилых домов для села, на которые можно подписаться через «Союзпечать».

Эти каталоги, кстати, распространяют Центральный институт типовых проектов и его зональные филиалы, они имеются во всех краевых и областных проектных и архитектурных организациях.

Нет, не просто дом построить. Но строить надо. И так, чтобы жилье было удобным и комфортабельным, экономичным и нарядным, чтобы отвечало оно современным запросам сельских жителей.

И ОГОРОД

собой интересы общественные.

Использование местных материалов и преимуществ монолитного домостроения поможет, на наш взгляд, ускоренному развитию кооперативного строительства, о необходимости которого говорилось на партийном съезде. Известно, что в последние годы заметно сократилось возведение жилья за счет личных сбережений сельских тружеников. Одна из причин — повышение цен на стройматериалы. Так что ускоренное строительство будет спо-

На контроле зимовка скота

СВОЕ ЗНАКОМСТВО с молочно-товарной фермой Антинганской бригады колхоза «Красное знамя» мы начали с посещения кормокухни. Жаром пылал котел КВ-300М. Рабочий кормокухни В. Горшенин рассказывает:

— Каша готовится ежедневно примерно для 200 голов молодняка КРС. С вечера готовую кашу заливаю в чаны, чтобы остыла, а утром скотники кормят телят. Кроме того, в нее добавляю определенную дозу кормового кальция фосфата.

О том, что приготовленную, хорошо разварившуюся кашу животные поедают с большой охотой, говорили начисто вылизанные ими металлические кормушки. Немалую роль играет действующая кормокухня на получении среднесуточных привесов бычков, телят, что в свою очередь сказывается на выполнении государственного плана. Выполнение за 10 месяцев составляет 114 процентов. В октябре скотники Антинганской бригады довели среднесуточный привес каждой головы молодняка КРС до 724 граммов. В предстоящий зимний период животноводы обязались получить по 600 граммов среднесуточного привеса, молодняка КРС на откорме — 800 граммов, что на 320 больше, чем в прошлую зимовку. Для этого есть все: люди, корма, условия.

Расчеты экономической службы колхоза говорят за то, что годовой план продажи мяса государству будет выполнен. Видимо, это вселяет в правление колхоза уверенность и в некоторой степени спокойствие. И это вроде бы не плохо, но вот разговаривая с оператором кормокухни, в его словах особой охоты работать как в прошлом месяце, то есть с напряжением, не заметили. Объяснилось все тем, что его заработная плата составляет 90 рублей в месяц. Кроме того, что он варит кашу для телят, его обязали пастеризовать еще и молоко. Кашу же можно готовить по-разному: качественно и абы как, лишь бы день прошел. Из разговора с В. Горшениным было видно, что он склонен к последнему варианту, ведь оклад-то его останется неизменным. Материально он не заинтересован в конечных результатах — высоких привесах молодняка КРС.

Экономист колхоза Бускунов пояснил, что оплата рабочего кормокухни, ведется с соблюдением

всех нормативов и оговорился при этом: «Вот, если бы все они работали по бригадному подряду, то и его зарплата зависела от конечного результата».

Вот только дела с новой формой организации труда на Антинганской МТФ обстоят неважно. Создаются звенья, бригады, работающие на коллективном подряде в животноводстве, чаще всего на короткое время. Затем распадаются и начинают работать по-старому. Именно так обстоит дело с коллективом свино-товарной фермы. Создается впечатление, что особого

молокозава или специалистам РАПО, вместо того, чтобы съездить и выяснить обстановку на молокозаводе или хотя бы сделать это по телефону, которым воспользовались мы сами и услышали, что водители молокозаводе колхоза «Красное знамя» просто не желают подождать лишней час — другой, чтобы залить обрат и торопятся в обратный путь. Основная же причина беспорядков на свиноферме — это дисциплина. Ничего не стоит свинаркам опаздывать на работу, уйти раньше, не закончив дела. Кому-то за своей скотиной посмо-

Неиспользованные резервы

внимания правление колхоза этой важной отрасли не уделяет, ведь с планом по мясу они выхоят и поэтому свиноводство сейчас здесь как бельмо на глазу. А если подойти к вопросу выращивания свиней со всей серьезностью и ответственностью, сколько бы добавочной, сверхплановой мясной продукции можно было получить, продать государству. Ведь партия от нас требует именно этого, не довольствоваться достигнутым, а с каждым днем наращивать производство животноводческой продукции, брать повыше социальные обязательства, выполнять и перевыполнять их. В этом суть ускорения. Для этого необходимо с максимальной энергией использовать имеющиеся возможности и резервы. Такой резерв — развитие свиноводства, в колхозе пока остается неиспользованным. Более того положение в этой отрасли удручающее. При задании получить за девять месяцев 2200 поросят, здесь получено лишь 743. Отсюда не справляются с заданием по получению и валового привеса. В октябре при плане 90 здесь получено лишь 61,3 центнера валового привеса. Среднесуточные привесы свиней старше 4 месяцев — 182 и до 2 месяцев 169 граммов. Объясняют это, в частности, тем, что нет обрат, не дают на молокозаводе. В это же время специалисты РАПО настоятельно требуют брать обрат на молокозаводе. В колхозе руками разводят: «Кому верить, водителям

треть надо, детей в детский сад отправить и т. д. Это уже вошло в привычку. Случается и такое, что некоторые группы остаются не кормленными. Самых недисциплинированных работников в приглашали для разборов, вели и задушевные беседы. Результатов никаких. Попробовали заинтересовать в материальном отношении. Например, за выращивание двухмесячных поросят за 1 центнер привеса стали платить по 26 рублей вместо 15. Изменений опять нет. Порой отдельные свиноводы просто отказываются кормить свиней и объясняют это тем, что корма: зернофураж, картофель, свеклу подвозят к свинарникам кормачи, как их здесь называют, а раз они подвозят — то пусть и раздадут их свиньям. Однако делать этого кормачи, а их двое, физически не в состоянии. Например, за прошлый месяц они подвезли к свинофермам 1400 центнеров кормов, в день выходит по 4 тонны.

Когда мы попросили назвать фамилии недисциплинированных свиноводов, нам предложили говорить о всем коллективе свинофермы, включая и заведующую Н. Трофимову, которая не справилась с возложенной задачей, пошла на поводу людей, привыкших работать спустя рукава.

Последнее заседание правления колхоза переизбрало заведующую и назначило нового И. С. Евсюкова. Только исправить положение в свиноводстве будет нелегко, если полагаться только на нового заведующего.

В. АБДРАХМАНОВ.

Награды Родины

Указом Президиума Верховного Совета СССР группа колхозников, рабочих и специалистов предприятий и организаций агропромышленного комплекса РСФСР за успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств по производству и переработке сельскохозяйственной продукции награждены орденами и медалями Союза ССР. ПО ХАЙБУЛЛИНСКОМУ РАЙОНУ:

Орденом «Знак почета»

Алексеева Нина Алексеевна — мастер машинного доения колхоза имени Ленина.
Акбалина Аскаб Валлахметовна — мастер машинного доения колхоза имени Калинина.
Байгузин Ахмадей Исхакович — механизатор Аксарского совхоза.

Бактыбаев Дамир Хамитович — скотник колхоза имени Фрунзе.
Давлетбаев Ринат Рамазанович — механизатор колхоза имени Калинина.

Искарьяров Шакирьян Вахитович — скотник колхоза «Сармар».

Кулямин Петр Григорьевич — механизатор Аксарского совхоза.

Кутлугалимов Айрат Хибатович — водитель автомобиля Хайбуллинского совхоза.

Лякин Виктор Артемьевич — механизатор колхоза «Красное знамя».

Мугалова Фания Гайнетдиновна — мастер машинного доения колхоза «Красный добровольец».

Турумтаева Римма Хусановна — мастер машинного доения колхоза «Красное знамя».

Салимгареева Зайтуна Исмагиловна — мастер машинного доения Таналинского совхоза.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Праздник Октября

Праздник, праздник,
Праздник Октября!
Он появился
Средь осеннего дня,
Когда наши деды
шли

Штыками вперед.

Все дряхлое, старое превращая
в прах

Выше поднимая ярко-красный
флаг,

Штурмовали Зимний
от боярских прав.

Историю эту мы помним

И помним навсегда,

Что все это не
будет никогда!

Если кто нибудь

Спросит нас:

«Хотите прошлое

возвратить назад?»

Мы скажем:

«Идем к коммунизму, ни шагу назад!»

С.ГИЛЯЗЕТДИНОВА.

г. Гай.

Пора в РУСе делать выводы

На страницах газеты «Знамя труда» частенько встречается критика в адрес работы райузла связи. Где-то радиоточка не действует, где-то телефонная связь прервана, где-то не осуществляется регулярная и своевременная доставка газет и журналов. А ведь последнее особенно бросается в глаза, в период подписной кампании.

У меня также возникает законный вопрос по этому поводу. Судите сами, 22 октября принес почтальон почту за 18, 19, 22 октября. Здесь была даже районная газета за 18 и 21 октября. Может это единственный пример, случайность? Однако 24 октября вновь это повторилось. В этот день были доставлены, к примеру, номера газеты «Советская торговля» за 9, 11, 14, 16, 18 числа. О журналах и речи нет — еще хуже дело обстоит.

О невнимательности, безответственности работников почты говорит и то, что вместо газеты «Труд» мне принесли за 8 октября (№41) «Литературную газету». Этот номер мне остается сохранить на память, т. к. на мой звонок на почту, в сортировочное с просьбой забрать га-

зету и вернуть подписчику, остался пустым звуком.

С начала августа я жду, когда будет у меня работать телефон, хотя заявление на имя начальника райсвязи Ш. Ш. Байгужина давно направлено.

Телеграмма от 12 октября, адресованная мне, почему-то была вручена брату. Это ведь не мелочи. Напрашивается вывод, если так дело обстоит в райцентре, каково же положение в отдаленных населенных пунктах.

Раньше, помнится, проводился профилактический обход радиоточек. Почему сейчас это не практикуется? Существует нехватка кадров в РУСе, возраят кто-то. Но ведь подписчиков газет и журналов, абонентов с их законными требованиями этим не успокоишь. Кто должен отвечать за организацию нормальной работы почты, радио, телефона? Кто должен заботиться о своих кадрах? Как же людей заинтересовать в услугах райузла связи, если там создается такое положение.

С. ИШИМОВ,
подписчик,
с. Акъяр.

«ОСЕННИЙ БАЛ»

Вечер в Степной восьмилетней школе организовали семиклассники. На школьное торжество они пригласили передового комбайнера Ш. Ишемгулова, главного агронома Э. Карасева, бригадира тракторной бригады Т. Тагирова, главного зоотехника И. Насырова. Гости с большим удовольствием делились своими заботами, рассказывали о том, как проходила нынешняя уборка урожая.

Затем о делах пришкольного участка вспоминала председатель проф-

кома учительского коллектива Ф. Суланова. Э потом состоялась викторина, посвященная хлебу. Лучшими в ней себя показали четвероклассники, отличились и пятиклассники. А пятый и восьмой классы оказались непревзойденными в сервировке праздничного стола. Были подготовлены и осенние костюмы, среди которых особенно удачным получился у ученика 7 класса Ф. Мухтасарова. Вечер прошел интересно.

М. ИЛЬБАКТИНА,
юнкор.



ВСЕГДА НА ПОСТУ

Со школьной скамьи мечтал о службе в органах милиции Эльдар Буранбаев. И эта мечта исполнилась, когда он был принят сразу же после окончания срока действительной службы в рядах Советской Армии в июле 1983 года.

Быстро пролетели первые дни работы, потом была учеба — курсы первоначальной подготовки, затем самостоятельная служба.

Первоначально он стоял постовым, а в настоящее время несет службу в должности помощника дежурного по районному отделу внутренних дел.

Своей скромностью, добросовестным несением службы и исполнительностью сержант милиции Буранбаев Э. А. завоевал авторитет среди своих товарищей по службе и в коллективе районного отдела внутренних дел. В сентябре 1985 года он был избран членом комитета ВЛКСМ, а ныне —

заместителем секретаря комитета ВЛКСМ районного отдела внутренних дел. За примерное поведение, добросовестное несение службы он неоднократно поощрялся МВД БАССР и начальником РОВД.

Коммунисты районного отдела внутренних дел оказали молодому сотруднику большое доверие, единогласно приняли его кандидатом в члены Коммунистической партии Советского Союза.

В сентябре месяце текущего года Буранбаев Э. А. был направлен в г. Уфу для сдачи вступительных экзаменов на заочное отделение специальной школы милиции. Успешно сдав и выдержав испытание, он принят слушателем школы. Достоинно несет службу на верном посту сержант Э. Буранбаев.

НА СНИМКЕ: Дежурный РОВД Э. Буранбаев на посту.

Фото М. КУСЯКОВА.

Летняя трудовая...

Лагерь труда и отдыха «Энтузиаст» Макаевской средней школы отремонтировали и подготовили девятиклассники сами.

В начале работали в совхозном саду, на посадке овощных культур. Затем продолжили работу на поле, занятом кормовой свеклой. Особенно здесь отличились Ахтиямова Н., Балилов И., Ярмахметов И., Тасованный М. и другие.

Неплохие отзывы получили наши дежурные повара, которые успевали вовремя приготовить и вкусно накормить бригаду.

В комнате отдыха было много журналов и газет — можно было в свободное время почитать. Каждый вечер мы играли в волейбол — наше любимое занятие в минуты отдыха.

Редколлегией выпускались «Молнии», в кото-

рых отмечалась работа членов бригады.

На закрытие смены провели торжественную линейку, на которой мы подвели итоги нашей трудовой жизни в лагере, указав на недостатки, поздравили тех, кто хорошо работал. Им представили честь опускания флага нашей смены. После линейки организовали праздничное чаепитие.

И вот уже закончилась пятая четверть, прозвучал 1-й школьный звонок нового учебного года, начались уроки, но в школе до сих пор вспоминают о жизни в лагере. Здесь мы больше узнали друг о друге, с удовольствием трудились. А от небольшого поля ученической бригады мы в будущем шагнем в большое поле страны.

Ф. ТАГИРОВА,
бригадир ученической производственной бригады.

Удачи тебе, инспектор!

Каждый день на дорогах района можно встретить стройного, подтянутого молодого сотрудника милиции с отличительными знаками работника Госавтоинспекции. Это младший сержант милиции Хакимов Сергей Тагирович — инспектор дорожно-патрульной службы отделения ГАИ Хайбуллинского районного отдела внутренних дел. Два года тому назад пришел он на службу в органы милиции и с первых дней своей службы проявлял инициативу, исполнительность и настойчивость. Были и трудные минуты в его небольшой служебной биографии: вот уже два года подряд зима проходит с сильными бурями и заносами. И в этих условиях, наряду с другими службами, са-

моотверженно трудится по обеспечению безопасности движения и многие сотрудники районного отдела внутренних дел, конечно, в первую очередь — работники Госавтоинспекции. Работая практически без выходных, молодой сотрудник милиции Хакимов С. Т. самоотверженно преодолевая трудности, старался быть всегда на боевом посту. Не считаясь с личным временем, работал он и в период уборки урожая.

В течение I—III кварталов 1986 года младший сержант милиции Хакимов С. Т. был признан лучшим инспектором дорожно-патрульной службы отделения ГАИ Хайбуллинского РОВД и МВД БАССР.

НА СНИМКЕ: инспектор ГАИ С. Хакимов.

Фото М. КУСЯКОВА.



ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Воспользовались недруги

В районной газете от 28 октября с. г. (№ 129) была напечатана под рубрикой «Хотя письмо не опубликовано» заметка «Нарушений нет». В ней говорилось о том, что на письмо тов. Н. Горшенина, жителя п. Бурибай, интересующегося нет ли нарушений в оплате труда работающего пенсионера И. Н. Чепига поступил ответ из райсобеса. Факт нарушения при проверке инспектором райсобеса не подтвердился, о чем и было сообщено в газете. Однако тов. Гор-

шенин заявил о том, что это не его письмо. Отсюда следует, что пользуясь тем, что мы не всегда имеем возможность встретиться с каждым автором письма, именем Н. Горшенина, видимо, воспользовались в своих «черных» целях его недруги. Мы считаем необходимым довести до сведения тех, кто этим делом занимается, что их инкогнито так или иначе может быть раскрыто. А с нашей стороны мы приносим извинения в адрес тов. Н. Горшенина.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу Бурибаевской школы, шахты и всем, принимавшим участие в похоронах нашего уважаемого мужа и отца

ЯРНЫХ Вячеслава Ивановича,
Семья Ярных-Январевых.

И. о. редактора А. Н. ГОЛУБЦОВ.

В Хайбуллинском райкоме ДОСААФ идет набор на курсы мотоциклистов. Курсы начинают работу по мере укомплектования группы.

Адрес редакции и типографии БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел висем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.